KomnnexcHbIe YUcna.
Pelicmeus Hao
KOMMAEKCHbIMU
Yyucnamuy.




Ilenu 3aHsTHA:

Oopa3zosamenvhboie:

e (opMHUPOBATh HABBIKK BBIMOJIHCHHS aareOpandecKux ACHCTBUM Ha
KOMIIJICKCHBIMH YHCJIAMH;

* AKTYyQJIM3UPOBATh, 000OIINUTH U CUCTEMATU3UPOBATh 3HAHUS, YMEHHUS U
HABBIKM CTYJACHTOB O KOMIUIEKCHBIX YHCJIIAX.

Pazeuearowue:

* pa3BUBATh MBICIUTEIBLHYIO JCSATEIBHOCTh CTYJCHTOB Ha 3aHATHUU
MOCPEICTBOM pa3zHOOOpa3us (popM 3aaHul;

e CHoCcOOCTBOBATh (POPMHUPOBAHUIO HABBIKOB CAMOCTOSITEIIbHON pabOThI 1
pabOThl B MUHH-TPYIIIAX;

* pa3BUBATb UHTCPCC K NUCHUINIMHC 9CPC3 BKIIFOUYCHUC B IINIAH 3aHATHA
HCTOPHUYCCKOI'O MaTcpuralia U IMPAKTHICCKUX BaHaHHﬁ.

Bocnumamenwvnuwie:

* BOCIMUTHIBATH y CTYACHTOB YYBCTBO JJUYHOW OTBETCTBEHHOCTH 34
JTOCTH>KEHHE MOJIOKUTEIBHBIX PE3YJIbTaTOB IPU CAMOCTOSTEIBHOM padoTe
U B TPYIIIIE.



ITociie u3yyeHuss TeMbl « KOMILJIEKCHbIE YMCIa
yyammecs J0JKHbI:

3HATD:

"ajireOpandecKyro, reoMeTPUYECKYI0 M TPUTOHOMETPUIECKYI0 (POPMBbI
KOMILJIEKCHOT'O YMCJIA.

YMeTh.

*IIPOU3BOAUTH HA/I KOMIIVICKCHBIMH YU CJIAMHU oniepanuun CJI0KCHUS,
YMHOKCHHUH, BBIYUTAHUA, ICTICHUA, BO3BCACHUSA B CTCIICHb, U3BJICYCHHUC
KOPHS U3 KOMIIJICKCHOT'O YHUCJIA;

*IIePeBOAMTH KOMIJIEKCHbIE YHCJIA U3 ajiredopanyeckou ¢opmbl B
reOMETPUYECKYI0 U TPUTOHOMETPUYECKYIO;

*I10JIb30BATHCHA FreOMEeTPUYECKOM HHTEPIPeTalie KOMIIEKCHBIX YHCeJI;

*B MIPOCTEHILIUX CIIYYAAX HAXOAUTH KOMILICKCHbIC KOPHH YPABHEHUM C
AeCTBUTEIbHBIMU KO3 (PULIUEHTAMMU.



YcTaHOBUTE COOTBETCTBUE

1) HatypanbHble qmcna\

2) Llenble yncna

3) PauuoHanbHble \\ 2) R
yncna ~— 3) N

4) [OencteutenbHble \4) Q

YNCJla

5) MppauMOHaanue/ 5) |

YnCria


Действительные числа.ppt#2. Установите соответствие

MHOKeCcTBA YUCeJI




Ha3oBuUTE NULLHEE YUCIIO B Ka)Xa0ou
cTpoke. OTBeT 0bOCHYUTE

1) 1,2(3); 2,455...: 3,1415...: 7,282828...

2) 45; 34; -111; 3.7; 280; -18

—

3 1 4 § g
39\7\16




PacnonoXxute yncna B nopaake
BO3pacTaHug

7 65 Ja0 55 J45 30 569

1234 56171



B O = LW Y =

BepHO JI1 penieHbl IPUMEpPHI !

-8+(-3)=11 1. -8+(-3)=-11
48:(-6)=-8 2. BEpHO
-3:(-7)=-21 3. -3:(-7)=21
3+(-7)=4 4. 3+(-7)=-4
-60-10=-16 5. BEPHO
17+(-21)=-2 6. 17+(-21)=-4
-9.3=27 7. -9-3=-27
-6:(-3)=-2 8. -6:(-3)=2
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CopaepxaHue:




1. MHumas
eouHuUua




JlomycTHM, YTO CYIIESCTBYET TAKOE YKCII0, KBaJpaT
KOTOpOTro paBeH (— 1).
O003HAaYNM 3TO YHCIO OYKBOM I.
Torma MoxHO 3amucare: 12 =- 1.
Yucio | — Ha3bIBACTCSA MHUMOU eOUHUUell.

3 paBencrtsa i° = - 1 gaxomum 1 =+/—1 |. Beenenue
MHUMOM €IMHMIIBI T03BOJISET HaM TEIEph N3BIEKATh
KBaJpaTHbIE KOPHHA U3 OTPHUIATEILHBIX YUCEI.

J—36 =/36(—1) =~/36 -~/—1 =6
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Beiyucnure:

NEN

V=900




Ilpumep. Pemnre ypaBHEeHUE:

X2—6x+13=0

Pewenue. HalineM nucCKpMMHHAHT 1O (hOpMyIIe
D = b? - 4ac.

Tak kaka=1,b=-6,¢c =13, T0
D=(-6)2-4%1x13 =36 —-52 =-16;

KopHu ypaBHEHUS] HaX0aAuM O (hopMysiam

JD =+/-16 = /16 (1) =/16 - /-1 =4i

6 — 41 6+ 41
X, = X, =
? ?
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PewwunTe ypaBHEHUE:

1.9%x° +12X+29=0
2.X°—4x+13=0
3.X°+3x+4=0



Ha3zeanue

“MHUMBLE Yucaa”

6eén (hpanuy3ckuil
mMamemamuk u puiocogh
P. /lexapm
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CTeneHn MHUMOUN eaANHULbI
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3HaueHus cmenenel NOBMOPSIIOMCs C
nepuooom, pasHovim 4.

1. Ecau noxazamenv cmenenu oerumcs Ha 4 o6e3
ocmamxia, mo 3Havenue pasHo 1.

2. Ecau noxazameno cmenenu oenumces na 4 c
ocmamxom 1, mo 3nauenue pasHo |.

3. Ecau noxazamenv cmenenu oenumcesa Ha 4 c
0CMAamKoM 2, mo 3HayeHue pasHo -1.

4. Ecau noxazamenv cmenenu oeaumcesa Ha 4 c
ocmamkom 3, mo 3Ha4eHue pasHo -.

- . $28.:33.;135
Havgem: |“ 177177,



PeuweHue.

-1D.@

,—1,—1,1uT 1
Nmeem, 28 = 4x7 (HET ocTaTKa);

33 =4x8 +'\1 )

135 = 4x33 +(3).
CoomeemcmeeHHO rosy4Yum







Komnnexkcuole uucna
Onpeodenenue 1. Uncna Buaa a -+ bl,

e d u b — e CTBUTEJIBHBIC YHCIIA,
| — MHHUMAasI €IHUILIA,

HA3bIBAKOTCA KOMNJIEKCHbBIMIL.

d - delicmeumenvrasn yacmv KOMIUIEKCHOTO YKCHA,
DI — Muumasn wacme xommekcHOTO qucia,

b — KO3 huyuenmom npu MHUMOU YACMU.

O603HaueHue - Z
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Ceoucmeo:

Jlea KomniaeKCHbIX YUCIa HA3BIBAIOMCA PACHBIMU,
eclu PasHbl UX OCUCHBUMETIbHbIE YACMU U
KOI(hpuyuenmol npu MHUMOU eOUHUYe.

a+ Dbl =c+dl ecrnn
a=Ccub=d.
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Hantu X 1y U3 paBEHCTBA.
3y +5x1=15-7I
PenieHue:
3y=15 ; 5x =-7/
y=5: x=-7/5

Pemire ypaBHEHHE:

a) 7x + 5i =1 — 10iy x=1Ur y=-1/2
0) 5x + 31y = 25— 12I xX=9 y=-4
B) 7x —2i =9+ 5ly x=9/7 y=-2/5
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JlencTBUs HaJL KOMIIJICKCHBIMU
YUCJIAMHU.




CrioxeHue

(a@i)z(a%) + (b+d)i

BbiyumaHue

(a@i):(a-cﬁ (b-d)i



Bovinoanume oeiicmeusn:
2,=2+31,Z,=5-11l.
Haumu: a) z, + z,; 6) z, — Z,;
PeweHue.

a)z,+2,=(2+31)+(5-71) =
=(2+5)+ (31-"71)=7-4i;

6) 2, — 2, =(2 + 3i) — (5 — 7i) =
=(2 — 5) + (3i + 7i) = — 3 + 10i;



BbinonHUTE OENCTBUE

1.2+3D)+(B+i)=(2+5) +@Bi1+1i)=7+4i;

2.(-2+31)-(1-8i)=(-2-1)+(31+81) =
— 3 +11i;

3.(-2+3i)+(1-3i)=(-2+1)+(3i-3i) =

_1+Oi:—1.
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YMHOXeHUue

@S -

= ac + adl + bci+ bdi?
Yuumuec)
12=-1



BbinonHume deucmeusi:
(2+31)(5-71) =
= (10-14i + 15i-21i%) = 10+i+21 =
= 31+I

Yyumewiean
i2=-1

(5 + 3i)(5 — 3i)=

(2-7i)2 =



I[Ba KOMIIJICKCHBIX HHCJId HA3bIBAIOTCAA
CONpPAMNCEHHbIMU, CCJIN OHU

OTJIMYAKOTCS JAPYT OT APYyra TOJIBKO
3HAKaMH Iepe] MHUMOU YaCThIO.

Z,—a+bl » z,=a-bi
Hampumep:

Z,=2+3l u 2,=2-3|
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ﬂeﬂenue KOMNJICKCHbBIX HUCOL.

 YT0ObI BINOMHUTL AeneHne, Heobxoanmo
YMHOXWUTb OENMMMOEe U AeNnUTENb Ha YNCIIO
CONPSXXEHHOE AENUTENIO.
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HeneHue

2+31 (2+31)-(5+71)

5-7i (5-=7i)-(5+7i)

_-11+291 | 11 29
74 | 74 74




B Hacmosiwee epemMs

KOMIIJIeKCHbIe HUucCJia
UCMOJIb3YHOMCS

8 Mamemamuke
2opazdo WUpPEe, yem
deucmeumersibHbIe



KomMmnnekcHbie
yucsia umerom
npuknadHoe 3Ha4YyeHue
80 MHo2ux obsracmsix
HayKu, 1eJ1ISIFomcs
OCHOBHbIM arnrnapamom
ors1s1 pac4yemos
8 3J/IeKmpomexHuUKe u
cesi3u.




[lpumeHsaomces
npu
KOHCMpYyupo8aHuu

pakem u camMosiemos
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mey4yeHuUs1 800hbl,
a makxe
80 MHO2UuX
dpyaux HayKax.
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llpumep .
Haumu X u'y uz pasencmea:
3y + 5xi = 15 — 7i;
PeweHue.
CorjiacHO yCJIOBHIO PAaBEHCTBA
KOMIIJICKCHBIX YHCEJI HMEEM
3y =15,ox =— 1.
OTcrona |y —
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BbinonHume deucmeusi:
D.(3—21)-(7—1)
2.(2+3i)?
3.(2+51)(2-5I)
3+ Ol
2+ 6i

A



BbinonnHume deucmeusi:




BbinonnHume deucmeusi:




LomawHsiss paboma
1) (183+i17+(13+i82) (i72—34);
2) Havtu X 1 Y U3 paBEeHCTBA:
(2x + 3y) + (X—Yy)I =7 + 0lI.
3) 6+21 2+3l
3-71 2+5I

(1_ I)B - i123




